

# 講述創業故事 歆歌奮鬥精神

## ——撫順市“致敬·民營企業家”主題報告會側記

本报记者 周 明 崔振波

“致敬你們的情懷，致敬你們的博愛，致敬你們的精神，致敬你們的卓越……”4月30日下午，撫順市“致敬·民營企業家”主題報告會在雷鋒大劇院隆重舉行。報告會用情景劇、情景講述、詩朗誦、表演唱等多種形式講述了全市民營企業家的奮鬥故事。近一個半小時的演出中，一個又一個感人的故事博得現場觀眾陣陣熱烈的掌聲。

報告會用多種形式講述了撫順市民營經濟發展情況、民營企業家們為撫順振興發展所作出的貢獻，生動形象地再現了全市8位民營企業家代表的創業故事。撫順東工冶金材料技術有限公司董事長翟玉春是8位優秀民營企業家中年紀最大的。今年72歲的他，與自己培养的6名博士生在台上從打破國際壟斷的奮鬥故事講起，帶來了振奋人心的講述，讓人民想起十多年前他與學子們一起搞研發的情景。

舞台上，翟玉春激動地說：“讓人欣慰呀，大家的努力和付出沒有白費。2013年，省工信委組織了高強洁净鋁合金產品鑑定。專家組對我們公司生產的高強洁净鋁合金焊絲的評價是：‘工藝創新、裝備集成創新、產品創新，產品性能指標達到國際領先水平’。”翟玉春和他的學生們解決了我國高鐵上高端鋁合金焊接材料完全依賴進口這個難題。

民營企業家的故事感動了在場的每個人，也帶給表演者們深深的震撼。

擬人化的情景講述是報告會中



撫順市“致敬·民營企業家”主題報告會現場。

本报记者 崔振波 摄

的又一種呈現形式。輕松歡快的音樂響起，舞台上，四瓶由專業演員扮演的助劑產品，從四大桶防凍液、過氧化氫的模型後面躍入觀眾視野。遼寧撫清助劑有限公司董事長陳春艱難的創業故事，通過對四瓶助劑產品的介紹和一線記者的聯合講述，清晰易懂，令人感動。“這種形式很新穎，企業家的創業故事很容易就被觀眾了解並記住。這個舞台劇讓我對企業家有了更深的了解和認識，我為他們的誠信、拼搏、奉獻点赞。”講述人，撫順廣播電視台記者李琛說。

搬上舞台的多個情景故事，深深感染了在場觀眾和每名參演人員。市民王佳帶着兒子前來觀看報告會，

“我愛人也經營了一個企業，今天我特意帶兒子來，就是想讓兒子知道創辦企業有多不容易。今天報告會讓我很感動，我對企業家這三個字有了更深的認識，他們對社會的奉獻值得尊敬。”王佳說。

民營經濟是社會主義市場經濟發展的重要成果，是推動社會主義市場經濟發展的重要力量。改革開放40年來，撫順的民營企業家以敢闖敢拼的实干精神和敏銳的商業眼光，在環保、化工、機械等行業領域摸爬滾打，勇往直前，他們注重科技創新創造，在新時代背景下的撫順老工業基地，開出了一番新天地。企業從無到有、由小變大、由弱變強，他們更是以強烈的

社會责任感和企業家使命感，心系撫順、奉獻愛心、回饋社會。

整場報告會圍繞着致敬這一主題，每一個環節、每一處細節都充分展示了全市上下對民營企業家的敬意。報告會旨在歌頌企業家的先進事迹，致敬他們的優秀精神，號召撫順市民立足自身工作崗位奮鬥自強、銳意進取，凝聚起助推撫順全面振兴、全方位振興的積極力量。

報告會的尾聲，64名手捧鮮花的少年兒童和72名手拿鮮花的各行各業代表與主人一同獻上對撫順市民營企業家的致敬詞：“致敬你們，愛崗敬業、遵紀守法、艰苦奮鬥的精神；致敬你們，創新發展、專注品質、追求卓越的精神；致敬你們，履行職責、敢于擔當、服務社會的精神。你們是企業創新的最強者，你們是保障民生的筑路人，祝福你們再次揚帆、高歌天外，祝福你們宏偉雄姿、綻放未來。”

撫順市委、市政府高度重視民營企業發展，始終與民營企業同呼吸、共命運，全盤落實《關於支持民營經濟發展壯大的實施意見》等各項支持政策，加大減稅降費獎補力度，助力民營企業插上夢想的翅膀。在市委、市政府的大力支持和帶領下，全市民營企业在支持增長、促進創新、增加稅收、改善民生等方面發揮了積極而重要的作用，全市13萬戶大中小型民營經濟的市場主體，貢獻了85%以上的就業、75%以上的發明專利、55%以上的固定資產投資和37%以上的稅收。親商、愛商、安商、富商和尊重企業、尊重企業家的良好风尚蔚然成風。

# 撫順175個政务服务事項實現“最多跑一次”

**本報訊** 記者周明 崔振波報道 “區幹部經常到企業，幫助咱们解決生產中的難題，企業都歡迎他們來。”5月6日，提起撫順市的營商環境，撫順炭素有限公司黨委書記江國利贊不絕口：“這樣的營商環境為我們增添了發展的信心，相信在這片肥沃的土壤上，我們企業會有更好的发展空间、更大的作為。”

去年以來，撫順市對標一流營商環境，重點打造廉潔高效的政务服务環境、誠信規範的市場環境、互利共贏的開放環境、完善優質的要素環境、功能完備的設施環境、溫馨包容的社會環境、公平公正的法治環境。全市上下共同努力，推動民營經濟發展，為每一个落戶企業、項目提供肥沃的土壤和充足的陽光雨露，讓項目種子生根發芽，茁壯成長。

簡政放權有突破。撫順市全力

推進建立“一套標準、一個流程、一個窗口、一張網、一批項目”。其中，“一套標準”包括對涉及企业和群眾辦事創業的681項證明進行清理規範，取消調整證明253項，75項證明被永久取消，對234項事項編寫了辦事指南。“一個流程”包括省內率先完成“3450”改革，175個政务服务事項實現“最多跑一次”，不動產登記效率提升86%，建設項目審批實現“綜合窗口”統一接件，要件精簡比例達到50%。“一個窗口”包括積極推動“一窗受理、集成服務”改革，在建設工程審批窗口開展“窗制”試點，全市50%以上政务服务事項已實現“一窗”分类受理。“一張網”包括启动撫順市“互聯網+政务服务”四級聯動綜合管理平台建設工程，70%以上的行政審批事項已實現網上辦理。“一批項目”包括出台《撫順市建立項目管家制度實

施方案》等文件，建立“項目管家+企業+相關部門”的“1+1+N”服務機制，對194個重點項目和招商引資項目實施“項目管家”制度，為項目提供跟蹤式服務。

专项整治有成效。撫順市圍繞阻礙企業發展的營商環境問題，開展系列專項整治，取得了顯著成效。針對9個方面、88項具體問題進行逐項排查，58項突出問題已得到徹底解決，其餘30項問題正在落實整改中。整改20項群眾“辦事難”問題。進行政府失信行為專項整治，返還政府欠款、保证金共計6227萬元。

問責處理有力度。撫順市重新整合12345政府綜合服務暨營商環境投訴舉報熱線，收集企業投訴的各類營商環境問題並立案推進解決。先後召開了70余次縣區約談、專項案件辦理等各類會議，全年共受理營商案

件118件。帮助企业追回拖欠工程款3658萬元。严厉查处影響營商環境的行為，對20余家縣區和市直部門進行了通報批評，紀律問責31人。

服務企業有亮點。撫順市陸續出台惠企文件15個，對所有符合條件的企業和投資者頒發權益證明，並提供政策支持。全面落實減稅降費政策，全年为企业減免稅費10.6億元，減少電費支出1.1億元。主動為企業排憂解難，全年累計解決涉企難題350余个。

據介紹，在營商環境建設工作全部納入績效考核的基礎上，撫順市參考國家發改委營商環境評價體系，進一步推動撫順營商環境第三方評價體系建設。選派專業人員加入省營商環境評價體系制定課題組，成為參與省級評價體系頂層設計中僅有的三個省內城市之一。

产品远销全球80多个国家和地区

# 永茂建机靠科技创新抢占国际市场

**本報訊** 因為參與了舉世矚目的港珠澳大橋建設，撫順永茂建築機械有限公司備受關注。此後，永茂建機里程碑項目頻傳：參與“華龍一號”福清核電站三期封頂、上海进博会會場建設、北京新機場主體結構完工……這一系列的重大項目讓企業充滿了传奇色彩。

改革開放以來，是中國塔式起重機行業發展速度最快、科技創新成果最豐富的時期。在這期間，永茂建機也實現了從追趕到超越的轉變。

永茂建機成立於1996年，是一家從事塔式起重機專業製造的企業。現在，該企業已經成為集研發、設計、製造、銷售、服務於一體的國際化程度較高的裝備製造企業，產品遠銷全球80多個國家和地區，實現年產值8.5億元，大型塔機出口額保持行業領先地位。

科技创新是永茂建機發展的第一動力。塔式起重機主要用于建設超高层建築以及修建發電廠、船廠等大型建築。很長一段時間，全球最好、最大的平頭塔式起重機都由在國際高端塔機市場處於壟斷地位的德系企業製造。“突破行業技術壁壘，讓中國製造占領國際市場，唯有靠科技创新。”撫順永茂建機常務副總經理許光輝說，永茂建機在國內同行業中最早成立塔機企業研發中心，並先后與哈爾濱工業大學、北京建築工程學院聯合成立技術研發中心，平均每年投入3000余万元用於新品研發。該企業先後在新加坡、北京、撫順設立了研發中心，在撫順、北京、天津、江蘇建立了生產基地。

2016年初，永茂建機成功研製並投產全球最大的平頭塔式起重機STT3330。該機最大起重量達160



撫順永茂建築機械有限公司焊接生產車間。

噸，比國外同类產品起重能力高35噸，可抵抗17級大風。STT3330同時採用“平頭塔式起重機梯形吊臂”“塔式起重機變幅緊繩裝置”“塔式起重機拔銷器”和“塔式起重機變頻回轉微速控制系統”4項最新專利技術，配備安全監控管理系統和變頻操作系統，在保證塔機安全使用的同时可有效節約能源，整體技術水平達到國際領先水平，不僅填补了國內空白，也打破了國外超大型塔機長期保持的世界紀錄。

多年來，永茂建機堅持生產一

批、儲備一批、研發一批的技術研發戰略，不斷實現新突破。“永茂”已成為全球塔式起重機行業知名品牌。同時，永茂建機積極參與起重機標準編制工作。2018年永茂建機再次入選“全球塔式起重機制造商10強”榜單，這已經是永茂建機連續6年入選。2018年，永茂建機獲得“遼寧省重點名牌產品”稱號、撫順市市长質量獎金獎。同年，永茂建機研製成功STT3930/200T，這是全球最大的平頭塔機，也是中國首台套塔機，並應用于南京浦仪公路長江大橋建設。

在這個項目中，單體构件整體吊裝重量創造了中國建橋的新紀錄。

國際領先的技術實力讓永茂建機穩居國內塔式起重機行業龍頭地位的同時，海外市場也不斷拓寬，先後在亞、非、歐及南美洲發展了近10個代理商，銷售網絡覆蓋近百個國家，不僅帶動了中國機械產品向世界銷售，更推動中國機械標準向世界輸出。目前，該企業正在向新的目標繼續努力，許光輝說：“永茂將通過不斷探索創新、不斷更新換代迎接未來。”

■ 本報特約記者 周 明 崔振波

## 客戶的口碑是他的金字招牌

魏 宁 本报记者 崔振波

一場“致敬·民營企業家”主題報告會，讓更多人知道了撫順天成環保科技有限公司總經理張鴻帥的創業故事。

5月7日，記者來到天成環保科技有限公司，見到了正在企業生產房內檢查生產線情況的張鴻帥。

2005年，張鴻帥從沈陽理工大學金融專業畢業後，放棄父母提供的穩定的工作安排，毅然選擇到山東自主創業。“我覺得年輕就要多經歷風浪，多磨練自己，一定要堅定信念和目標，勇往直前。”張鴻帥說。

經過一段時間的基層實踐與認真思考，張鴻帥接手了當地一家瀕臨破產的生產除塵設備的小廠。跑市場、找客戶、上門推銷產品……在張鴻帥的努力下，這個小廠奇迹般地“復活”了。由於產品價格公道、質量上乘，一些客戶主動向環保除塵房拋出了橄欖枝，企業的效益越來越好。

張鴻帥在經營中看到了環保企業廣闊的市場前景，更加堅定了創辦一家大型環保除塵企業的想法。而想法的落腳點是他一直心心念念的鄉土——撫順。“一個人无论走多遠，家乡才是根。我是土生土長的撫順人，回家鄉創業發展，讓我的心里特別踏實。”張鴻帥說。

2007年初，張鴻帥果斷選擇回撫順投資創業，接手了望花區有機化工園區的一家倒閉企業。同年4月，撫順天成環保科技有限公司挂牌成立，天成總經理是他的又一個新身份。

張鴻帥深知企業維持發展的不

易，一直堅持走產品高質量、優質客戶延伸服務的企業創辦宗旨，严把企業產品質量關，為客戶提供環保除塵方面的全方位周到服務。“撫順人誠信厚道，這種優秀的品德在經濟市場中很宝贵，其實經營企業就像做人一样，踏踏实实、本本分分才能走得更远更稳。”張鴻帥說。

客戶的口碑猶如一块“金”字招牌，印在了天成環保的产品上。“現在我們的銷售員出去推銷，回來都很自豪地告訴我，對方企業一听说是天成來的，都夸我們企業生產的產品好。”公司副總經理韓忠誠說。

2012年，隨着國家對環保的逐步重視，環保企業如雨后春筍般遍布全國各地，大中小型企业迅速分食環保產業這塊大蛋糕。面對激烈的市場競爭環境，張鴻帥意識到企業產品核心競爭力的重要性。

為了打造一家科技型企業，張鴻帥增加企業科技投入力度，組建企業研發團隊，並與東北大學、遼寧石油化工大學等高校簽訂長期合作協議，設立校外實驗研發基地，建立產學研一體化合作，不斷研發生產出适合不同工况条件的优质滤料。公司研发的梯度精细滤料及纳米膜材料处于国内领先地位，凯氟斯系列专利产品填补了国内空白。

經過多年努力，天成環保先後獲得國家級发明专利1項、实用新型專利6項。公司已成長為專業生产经营非织、机织滤材及附属配件产品的大型企业，获得了独立出口权，是全国环保产业骨干企业之一。

## ■圖說 TUSHUO

### “五一”接待游客170余万人次



“五一”小長假，撫順市迎來了旅遊的一個高峰期，八方游客紛至沓來，觀賞花共同聆聽春天的故事。5月6日，記者從撫順市文化旅遊和廣播電視局獲悉，“五一”小長假期間，撫順市共接待游客171.86万人次，旅游总收入5.04亿元。

今年，撫順市以“踏青賞花，春

游撫順”為主題，向廣大市民和游客推出十大賞花基地、100處踏青地點；同時，開展16項春季文化下乡、春游滿鄉、体育比賽等特色活動，並開通沈撫至撫順主要景區一日游專線及撫順一日游專線車等。

■ 本報記者 崔振波 文  
■ 本報特約記者 門 莹 攝

## ■煤都時訊 SHIXUN

### 广交会揽金超1000万美元

**本報訊** 記者崔振波報道 5月5日，第125屆中國進出口商品交易會閉幕，撫順市商務局組織參展的21戶企業成果丰硕，現場簽訂各類採購意向超1000萬美元。

近年來，撫順市企业在技術研發、產品創新、品牌培育等方面持續發力，高技術、高品質、高附加值和自主品牌產品不斷涌現。辽宁吉慧韓京壁紙有限公司和撫順陸勝機械有限公司此次參展的商品更新率都超過了40%，吸引了大批新客戶到

洽談，來自巴拉圭、巴西、墨西哥等國家的客商對現代植物風格壁紙的未來市場特別喜歡。來自英國、德國、荷蘭的客商對撫順陸勝機械有限公司展出的亞克力霓虹燈、金屬字母燈、裝飾氛圍燈等新品都給予了廣泛好評，多家客戶現場簽單。

交易會期間，21戶參展企業共接待來自英國、美國、日本等40多個國家和地區的境外客商數千人次，國內貿易客商代表超300人次，有效地促進現場及未來的採購合作。

## 面向在役大學毕业生定向招聘

**本報訊** 記者崔振波報道 5月5日，記者從撫順市政府辦公室获悉，撫順市將提供150個事業單位崗位，用於2019年入伍的大學毕业生在服役滿2年後，于2021年進行定向招聘。

2021年全市事業單位共計提供150個崗位。其中，市屬事業單位80個，區屬事業單位40個，縣屬事業單位30個，均为人員經費由財

政列支的事業單位。

据介绍，应聘人员需为2019年7月31日前取得毕业证书的应往届全日制高校本科及以上毕业生，具有学士及以上学位，专业不限；应聘人员需为抚顺户籍或抚顺生源并从抚顺市应征入伍，设在抚顺市的辽宁石油化工大学、沈阳工学院符合条件入伍的2019年应届毕业生不限户籍和生源地。

■ 本報特約記者 門 莹 攝

## 省红十字博爱周在抚顺启动

**本报讯** 5月6日，2019年辽宁省红十字博爱周启动仪式暨抚顺市红十字雷锋在线主题实践活动表彰会在抚顺万达嘉华酒店举行。

今年红十字博爱周活动的主题为“爱心相伴‘救’在身边”。6日至13日